Coil Program-SDG CAMP活動紀實

▶ 國際處/陳筠軒

國際事務處於111/11/30-112/3/29期間舉辦線上跨國合作學習Coil Program與實體交流活動Coil Program-SDG CAMP;線上活動分為三個場次,在本校國際事務處李亞欣主任與營養系劉承慈老師、日本東邦大學畑中敏伸老師與川野千佳老師、泰國宋卡王子大學Anna Chatthong老師與Tom Hendrik Freimuth老師共同帶領下,由本校學生、日本東邦大學泰國宋卡王子大學學生進行交流,全程使用英語交談,以分組視訊會議方式進行,每小組均由三所大學學生共同組成,正式活動開始三校學生進行破冰小遊戲,分享母國文化及介紹母校,在歡笑中更加熟稔彼此,即使在網路世界的彼端,仍能感受到不分國界的熱情與溫暖。本次討論主題為聯合國永續發展目標(SDGs)相關議題,探討各國之間的環保議題,學生自行決定使用何種平台交流或小組討論,在討論後進行簡報,在有限的時間內,報告形式不拘,可以是任何影片或創意發想,學生於小組討論非常熱情且活潑,創意十足,在不懂對方意思時也會拿起手機查詢,不同文化在碰撞之下,更激發出有趣的思考。

線上活動告一段落後日本東邦大學與泰國宋卡王子大學師生19 人於112/3/26-112/3/29至台灣中山醫學大學參加實體SDG CAMP,希 望藉由實地訪察達到交流彼此經驗與學習不同文化與知識的目的, 活動為4天3夜,日本與泰國師生於3/26抵達台灣,國際處於當天晚 間舉辦歡迎宴,讓外國師生與中山醫大師生相見歡,同時本校黃建 寧校長、蔡淦仁國際長、日本東邦大學高松研校長等人也親臨現場 與大家同歡。第二天上午師牛們搭乘遊覽車前往高美濕地,國際處 特別安排當地導遊進行英文導覽,帶領師生們走入高美濕地,觀察 濕地內動、植物生態,近距離觀賞候鳥及其他野生動植物,了解生 物多樣的重要性及其在生態系中扮演的角色和價值,藉以傳達生態 環境與人類永續發展的理念,並在導遊的帶領下師生們於溼地進行 半小時的淨灘活動。下午前往石岡區龍興老人社區與當地長輩製作 美味健康的豆腐湯圓,日本東邦大學高松研校長、國際部主任舘田 一博教授等人更特別親臨活動現場,與現場師生、長輩一同體驗客 家米食文化,活動開始由石岡傳統美食小舖呂小姐介紹大家傳統客 家米食製作與食材再利用的方法,接下來由本校營養系劉承慈老 師,為大家解說豆腐湯圓對於年長者身體的益處,劉老師表示將豆 腐加入糯米粉製作成湯圓,除了可以增加蛋白質攝取降低糯米澱粉 對血糖的影響,更可減少長輩在吞嚥湯圓時噎到的情形,同時也更 容易咀嚼且不失美味。在USR志工的協助下進行實作課程,由石岡 長輩及台灣學生帶領外國學生將豆腐等材料混入麵團中變成一顆顆



彩色湯圓,隨後志工將製作完成的湯圓煮好,讓所有人一起品嘗,大家對於色香味俱的豆腐湯圓都非常驚艷,同時現場還有其他客家米食供大家享用。

第三天則是由小組各自進行自由活動,依照小組自訂的題目前往實地探訪,小組成員可藉由實地訪查的方式進行互動 與自主合作學習,藉由團隊合作一起完成項目,並進行主題討論,把自己的想法透過英語表達與組員分享,增進語言學習 方面的能力,透過彼此不同角度的看法,增進國際視野、跨文化素養以及其他更高層次的思辨能力。活動第四天於中山醫學大學教室進行成果發表,每組針對自訂的聯合國永續發展目標(SDGs)相關議題與前一天實地訪查經驗進行發表,全程使用英文,除了文字簡報,有些小組還拍攝製作了短片,報告內容非常豐富且有趣,包含各國食物保存、免洗餐具垃圾、紙張浪費等議題,每組簡報結束後,台下聆聽的同學會填寫線上意見並針對報告內容發問,最後由日本東邦大學畑中敏伸老師講評,給予學生意見,於成果發表結束後,三校老師互贈紀念品並頒發獎勵小禮物給學生。中午全體師生前往餐廳參加歡送午宴,午宴結束後,也到了離別的時刻,經過四天三夜的相處,讓三校學生顯得離情依依,相約保持聯絡,活動在道別聲中也圓滿落幕。

更多活動花絮請見國際處網頁:https://oia.csmu.edu.tw/p/406-1004-58696,r724.php?Lang=zh-tw